



HOTĂRÎRE

cu privire la introducerea unor modificări în “Lista de documente, prin care urmărirea datoriei se face pe cale administrativă pe baza titlurilor executorii ale birourilor notariale de stat din R.S.S. Moldovenească”, aprobată prin hotărîrea Sovietului Miniştrilor al R.S.S. Moldoveneşti din 20 septembrie 1976 nr.268

nr. 524 din 06.08.92

Monitor nr.8/238 din 30.08.1992

* * *

Guvernul Republicii Moldova **HOTĂRĂŞTE:**

Titlul VIII din “Lista de documente, prin care urmărirea datoriei se face pe cale administrativă pe baza titlurilor executorii ale birourilor notariale de stat din R.S.S. Moldovenească”, aprobată prin hotărîrea Sovietului Miniştrilor al R.S.S. Moldoveneşti [din 20 septembrie 1976 nr.268](#) (Veştile R.S.S.M., 1976, nr.10, art.49) se expune în următoarea redacţie:

“VIII. Perceperea datoriei, care rezultă din relaţii legate de drepturile de autor

23. Documentele care stabilesc datoria organizaţiilor şi întreprinderilor sferei de agrement care plătesc onorariu de autor pentru interpretarea în public a creaţiilor dramatice, muzicale, muzical-dramatice, coregrafice, programelor de circ şi altor lucrări, pentru demonstrarea filmelor video (filmelor de cinema înregistrate pe peliculă video), tirajarea creaţiilor literare şi muzicale pe bandă magnetică, casete video şi audio, discuri cu laser, pentru executarea de copii ale imprimărilor audio şi video şi închirierea unor atare imprimări, şi care trebuie transferată necondiţionat la contul Agenţiei de Stat pentru Drepturile de Autor a Republicii Moldova.

23-a. Documentele care stabilesc datoria editorilor, întreprinderilor şi organizaţiilor, care practică activităţi editoriale şi plătesc onorariu de autor moştenitorilor drepturilor de autor pentru editarea creaţiilor literare şi de artă, şi care urmează a fi transferat necondiţionat Agenţiei de Stat pentru Drepturile de Autor a Republicii Moldova.

24. Documentele care stabilesc datoria întreprinderilor, organizaţiilor, instituţiilor, cooperativelor în vederea remunerării de autor pentru valorificarea (multiplicarea) industrială a operelor de artă decorativă şi aplicată, sumă ce se transferă în mod executoriu Agenţiei de Stat pentru Drepturile de Autor a Republicii Moldova.

25. Documentele care stabilesc suma datorată Fondului Literar al Uniunii scriitorilor din Moldova şi care trebuie transferată prin intermediul Agenţiei de Stat pentru Drepturile de Autor a Republicii Moldova de către:

edituri, redacţii ale revistelor, cooperative, agenţi economici, care defalchează 10 procente din suma onorariului, calculat pentru operele artistice originale şi traduse, editate (versuri, proză, opere dramatice literatură pentru copii şi tineret, studii literare şi critice în problemele literare şi de artă);

teatre şi unităţi economice din sferă de agrement, pentru spectacole dramatice şi serate literare, care defalchează 3 procente din suma venitului global ori din suma contractului în cazul accesului gratuit la spectacole, precum şi de instituţii culturale şi de iluminare (cluburi, case de cultură, parcuri de cultură şi odihnă, grădini de vară etc.), care efectuează defalcări în mărime de 1 procent din suma venitului global pentru serate literare şi spectacole, montate de cercurile de artişti amatori;

edituri, cooperative, organizaţii şi antreprenori, care folosesc (editează) operele artistice ce nu sînt aparate de dreptul de autor (proză, versuri etc.) şi plătesc 1 procent din costul nominal al tirajului, iar în

cazurile cînd sînt stabilite prețuri comerciale, un procent din prețul calculat în deviz.

26. Documentele care stabilesc suma datorată Fondului Muzical al Uniunii compozitorilor din Moldova și care trebuie transferată prin intermediul Agenției de Stat pentru Drepturile de Autor a Republicii Moldova de către:

edituri, întreprinderi și organizații, care editează creații muzicale și lucrări muzicologice și plătesc 10 procente din suma remunerării autorilor conform contractelor;

întreprinderi și organizații ale sferei de agrement, care efectuează defalcări în mărimea de 3 procente din suma venitului global pentru spectacole și concerte;

întreprinderi, organizații de stat și publice, cooperative, care efectuează defalcări în mărime de 1 procent din suma venitului global, rezultat din multiplicarea creațiilor muzicale pe bandă magnetică, casete compacte și discuri, casete video și discuri cu laser, cît și pentru închirierea acestor imprimări.

27. Documentele care stabilesc suma datorată Fondului plastic al Uniunii artiștilor plastici din Moldova de către asociații, întreprinderi și organizații, care efectuează defalcări în mărime de 2 procente din suma onorariilor plătite tuturor pictorilor pentru lucrările de artă plastică executate.

28. Documentele care stabilesc suma datorată Fondului publicistic al Uniunii jurnaliștilor din Moldova de către edituri, redacții de reviste și ziare, Agenția Națională "Moldova-pres", Televiziunea și Radiodifuziunea Națională, de toate instituțiile, organizațiile, întreprinderile, inclusiv cele particulare, obligate să defalcheze 6 procente din suma integrală a onorarului, plătit autorilor titulari și netitulari (cu excepția onorariilor, din care se efectuează defalcările sus-enumerate în fondurile Literar, Muzical și Plastic) pentru editarea sau executarea comenzii la materiale și creații cu caracter publicistic, social-politic, ilustrativ, informativ și a lucrărilor de popularizare a științei, sumă ce se transferă necondiționat la contul Asociației de Stat pentru Drepturile de Autor a Republicii Moldova.

29. Documentele care stabilesc suma datorată Fondului Arhitecturii al Uniunii arhitecților din Moldova de către organizațiile de proiectare obligate să defalcheze 7 procente din mărimea integrală a remunerației arhitecților încadrați în diverse forme de proiectare a construcțiilor.

30. Pentru a obține dispoziția executorie a biroului notarial de stat pe documentele indicate în punctele 23-29 ale prezentei acțiuni este necesară prezentarea fișei de calcul, vizată de către conducător, contabilul-șef (superior) și cu pecetea instituției respective, în care se indică mărimea datoriei.

**PRIM-MINISTRU
AL REPUBLICII MOLDOVA**

Andrei SANGHELI

**or.Chîșinău, 6 august 1992,
Nr.524.**